

# **STRATEGIA DEZVOLTĂRII KARATE-ULUI TRADITIONAL ROMÂNESC PENTRU PERIOADA 2023 - 2028**

**Nicolae MARANDICI**

## **MISIUNEA**

Federația ar rămâne o simplă noțiune abstractă și nefuncțională dacă nu ar exista o implicare a tuturor subansamblelor, organelor de conducere și a membrilor săi care să o anime.

Voi reprezenta Federația în toate circumstanțele. Îmi voi da toată silința pentru a reprezenta Federația Română de Karate Traditional în problemele legale, împreună cu Secretarul Federal în relațiile cu autoritățile publice, centrale și locale, cu persoanele fizice și juridice române și străine.

Îmi doresc o implicare spre reușită. Sunt foarte motivat și cred că pot face lucruri importante. Ma voi preocupa de funcționarea optimă, conform scopului și obiectului de activitate al Federației printr-o mobilizare continuă în vederea punerii în practică a mijloacelor de acțiune pentru păstrarea, întreținerea, modernizarea și dezvoltarea patrimoniului Federației Române de Karate Traditional.

## **Perspectivă de dezvoltare privind managementul resurselor umane**

### **Activitatea la nivelul Federației - Principiul conducerii colective**

Voi stimula inițiativa tuturor celor care își propun autodepășirea, implicarea și asumarea responsabilităților.

Voi fi garantul îndeplinirii obligațiilor Federației ce revin prin statut pentru toți membrii afiliați Federației, cluburilor sportive, colegiilor, comisiilor și comitetelor Federației.

Convocarea și prezidarea Adunărilor Generale precum și a ședințelor Biroului Federal, vor fi în total acord cu Statutul Federal, urmărind prin tematică și conținut, interesele tirului sportiv românesc.

Voi promova un stil de lucru transparent, eficient și responsabil, împreună cu toți membrii echipei de conducere, respectiv Secretarul general, Antrenorul federal, Contabilul șef, precum și cu întregul personal al Federației, în vederea respectării obiectului de activitate, pentru atingerea scopului Federației Române de Karate Traditional.

Voi utiliza de toate prerogativele statutare privind autoritatea de președinte pentru gestionarea tuturor problemelor Federației. Totodată voi superviza deciziile luate și activitățile organismelor Federației Române de Karate Traditional.

Consider că o activitate foarte complexă cum este cea a karate-ului traditional, în care pentru atingerea și obținerea înaltei performanțe sunt implicați oameni, instituții, organizații interne și internaționale, suporteri, mass-media, etc. nu poate fi condusă decât printr-o implicare continuă și susținută a tuturor celor implicați.

Sunt adeptul conceptului de membru al Federației unde suntem implicați toți, pentru că recunoaștem sau nu, aparținem aceleiași familii. Cu toții suntem beneficiarii succesului sau eșecului, bineînțeles, fiecare la nivelul corespunzător de implicare, de la Președinte până la cel mai recent sportiv legitimat. Elementele care ne apropie sunt valoarea autentică promovată de sport precum excelența, respectul, toleranța și solidaritatea, prietenia, munca în echipă, fairplay-ul. Rezultatul final, performanța exprimată, este o sumă a deciziilor luate după dezbateri și dezbateri. Decizia colectivă și unanimă este cea care dă o directivă sigură către succes.

### **Dezvoltarea structurilor federale**

Îmi doresc ca fiecare din membrii Biroului Federal să-și aducă o contribuție concretă în dezvoltarea Federației.

Exemplul personal reprezintă barometrul implicării personale.

Fiecare membru al Biroului Federal va fi mandatat cu atribuții specifice, determinate în funcție de autoritatea, competență și disponibilitățile asumate și va informa periodic rezultatele obținute.

Totodată pentru a sprijini eficient secțiile și cluburile de Karate Traditional ne-am dori ca parteneriatul nostru cu aceste organizații să conțină comunicări periodice despre problemele ivite.

## **Dinamizarea comisiilor**

În activitatea comisiilor federației se va eficientiza și dinamiza activitatea prin, ridicarea nivelului profesional și de actualizare a cunoștințelor domeniului karate-ului traditional. Revizuirea normelor și regulamentelor în concordanță cu condițiile concrete și standardele internaționale, vor fi transmise în timp util.

## **Dezvoltarea karate-ului traditional și creșterea numărului de practicanți**

Karate-ul traditional românesc are un potențial insuficient exploatat în teritoriu. De aceea realizarea planurilor de dezvoltare ale politicilor Federației trebuie să vizeze extinderea Karate-ului traditional în toate colțurile țării. Pârghia principală în acest demers este reprezentată de relația cu autoritățile și administrațiile locale. Această relație este esențială. Ea trebuie să corespundă realităților zonale și să fie concretizată în parteneriate.

Karate-ul traditional se regăsește din ce în ce mai activ în concretizarea produsului “performanță”, fiind un produs din ce în ce mai căutat datorită avantajelor lui, dar și a rigorilor pe care le implică practicarea.

## **Îmbunătățirea relațiilor cu cluburile de drept public și drept privat**

Deși cele mai reprezentative structuri sportive implicate în marea performanță aparțin cluburilor sportive de drept privat, consider că, poate fi susținută și activitatea sportivă a cluburilor de drept public prin susținerea selecției, prin pregătirea și promovarea copiilor și juniorilor în cadrul loturilor naționale. Realizarea unei colaborari reale între cluburile sportive nou afiliate și cele de înaltă performanță trebuie dinamizată pentru a crea cadrul favorabil optimizării procesului de pregătire și implicit obținerii performanțelor în competiții de cel mai înalt nivel.

Mărirea numărului de practicanți ai tirului sportiv este posibilă prin îmbunătățirea activității structurilor sportive existente cât și prin mărirea ariei de practicare și atragerea de noi membri. Este un proiect pe care mi-l propun să-l realizez în planurile de măsuri viitoare prin deplasarea în teritoriu, la nivelul cluburilor de drept public și drept privat.

## **Promovarea imaginii karate-ului traditional prin organizarea de competiții interne și internaționale**

Organizarea competițiilor sportive internaționale precum și alte evenimente cu impact trebuie să fie în atenția Federației.

Organizarea concursurilor interne și internaționale sunt mijloace excelente pentru promovarea imaginii karate-ului traditional și de verificare a nivelului pregătirii sportivilor.

Doresc să desemnez un responsabil cu promovarea imaginii Federației Române de Karate Traditional cu atribuții în construirea unei imagini a F.R.K.T. mai atractivă, pentru parteneri și sponsori, promovarea în mass-media și în general în spațiul public, atragerea de fonduri din mediul privat.

## **Preocupări pentru dezvoltarea competențelor profesionale ale antrenorilor și ale specialiștilor componenți ai colectivelor tehnice**

Voi stimula organizarea unor evenimente: consfătuiri, conferințe, dezbateri, cursuri pentru perfecționarea specialiștilor și antrenorilor din karate traditional.

### **Activitatea sportivă de mare performanță**

Ridicarea standadelor de performanță trebuie să devină provocarea noastră prioritară. Rațiunea de a exista a Federației trebuie să fie obținerea de medalii la cele mai importante competiții internaționale oficiale.

Competiția rămâne elementul principal de evaluare a capacității de performanță și elementul de motivare a sportivului pentru a continua. Iată de ce insist foarte mult pe aspectul metodic oferit de competiție, ca bază de analiză și enunțare a măsurilor concrete de reglare și eliminare a deficiențelor constatate.

Elaborarea calendarului competițional pentru loturile naționale de seniori și juniori, este un secret al reusitelor internaționale. Configurarea programului competițional intern trebuie să asigure cadrul realizării unei raționalizări și standardizări optime a metodologiei de pregătire sportivă și să permită modelarea pregătirii și participării la competițiile internaționale. Totodată calendarul competițional intern trebuie să respecte posibilitatea sportivilor elevi de a-și susține examenele, evitându-se astfel eșecurile școlare.

Vom continua să acordăm atenție și sprijin tuturor probelor prin susținerea pregătirii și participării la competițiile internaționale oficiale, în principal cele de anvergură: Campionatele Europene și Campionatele Mondiale. În acest sens Federația trebuie să asigure condiții optime, pentru satisfacerea exigențelor cerute de marea performanță.

Pregătirea centralizată trebuie să ofere cadrul favorabil de elaborare, implementare și evaluare a programelor de pregătire a loturilor naționale, și să reprezinte una din cheile succesului karate-ului traditional românesc. În acest context, pentru a se putea ajunge la un nivel

de abordare solicitat de marea performanță, este nevoie de metode și aparatură modernă, care să îi pună antrenorului la dispoziție, parametri efortului cât mai clari, cuantificabili și accesibili, în vederea orientării și dirijării acestuia în funcție de cerințele probei și de performanțele obținute.

Un rol important în gestionarea acestor aspecte îl are echipa tehnică (Comisia Tehnică și Antrenorul federal), care trebuie să coordoneze proiectele și programele componentilor loturilor naționale.

Trebuie să existe o colaborare activă între toate colectivele tehnice care conduc loturile, o atmosferă de echilibru și imparțialitate astfel încât deciziile luate să fie obiective și transparente. Orientarea antrenorului de lot trebuie să urmărească, în mod clar, obținerea performanței sportive.

### **Colectivele tehnice**

Dacă sportivul reprezintă principalul centru de interes asupra căruia ne aplecăm cu toții, antrenorul rămâne veriga de bază, fără de care nu se poate continua creșterea performanței sportive. Iată de ce consider important nivelul de calificare, disponibilitate și capacitate de a produce performanță sportivă a antrenorilor. Federația va trebui să stimuleze procesul de pregătire și perfecționare a tuturor antrenorilor, în vederea îmbunătățirii calității muncii prestate.

Trebuie să recunoaștem că remunerarea antrenorilor este inechitabilă, cu mult sub salariul profesorilor din sistemul de învățământ, motiv pentru care vom milita pentru eliminarea diferențelor.

În privința componenței colectivelor tehnice consider că numărul antrenorilor trebuie mărit de la caz la caz. Există un număr insuficient de antrenori de Karate Traditional, fapt pentru care este necesar să depunem eforturi pentru mărirea numărului de funcții de antrenori cel puțin la nivelul cluburilor cu finanțare de la bugetul public.

Pe lângă antrenori, ceilalți membri ai colectivelor tehnice (medici, asistenți medicali, psihologi, preparatori fizici, metodisti, ect.) au importanța lor bine definită. De asemenea și pentru ei se impune mărirea numărului.

Perfecționarea și actualizarea cunoștințelor este obligația tuturor pentru a ține pasul cu evoluția și dinamica karate-ului traditional și pentru îmbunătățirea calității muncii prestate.

### **Managementul infrastructurii și dezvoltarea sistemului de atragere a fondurilor**

Cunoaștem cu toții realitățile economice cu care se confruntă societatea noastră în general, sportul și tirul sportiv în special. Deși tirul sportiv se bucură de finanțare de la Ministerul Tineretului și Sportului, necesitățile pentru dezvoltare sunt mult mai mari raportându-ne la ceea ce ne dorim să facem.

Dezvoltarea implică creștere, extindere, ceea ce necesită fonduri suplimentare. Pentru aceasta este nevoie să elaborăm și să implementăm o strategie de marketing pentru atragerea de noi surse de finanțare. Totodată este nevoie de atragere de noi sponsori.

Atragerea de fonduri suplimentare va fi atribuția Președintelui, a Vicepreședintelui dar și a membrilor Biroului Federal, precum și a factorilor locali.

Trebuie să dezvoltăm și să modernizăm patrimoniul prin dotarea lui cu echipamente și materiale destinate pregătirii sportivilor.

## **CONCLUZII**

Consider că, funcția de Președinte, este o mare provocare, care va necesita o implicare totală și responsabilă, o dorință enormă de a reuși să depășesc obstacole inerente conducerii și coordonării acestui organism, pe care îl doresc să rămână activ, viu, performant – Federația Română de Karate Traditional.

Acest vis nu poate fi realizat decât **“împreună – prin noi înșine”** (îndemn enunțat în 1905 de către cel care a pus bazele construcției României Moderne, I.C. Brătianu).

**Nicolae MARANDICI**